

«Нет в России семьи такой...» Как правильно поётся в этой песне... Война затронула почти все семьи в нашей необъятной стране и моя семья не исключение.

Мой прадед, Семенюк Яков Иванович, прожил всего 31 год, 3 из которых он провёл на войне. Родился в 1911 году на Украине, село Рафаловка. В младенчестве оказался в детском доме, где сильно голодал, что сказалось на его здоровье (в последствии постоянно мучился от изжоги). Затем учился на пекаря. Эту профессию освоил очень успешно и был распределен в подмосковный г. Рошаль на хлебный завод. В Рошале он и познакомился со своей женой – Шишковой Любовью Макаровной.

Из-за того, что он не знал своих родителей, он пытался найти каких-либо своих родственников. И в 1939 году ему написал из Украины его старший брат. Яков, как и каждый советский человек, должен был вступить в партию. Однако, после того, как на комиссии он сказал о своих родственниках в западной Украине путь в партию оказался для него закрыт. Из-за этого его уволили с хлебозавода, где из-за проблем с желудком он перевелся с пекаря в охрану, и он стал работать слесарем в гаражах.

В 1941 году Яков уже было собирался увидеться со своими родственниками, но тут началась война. В первый же день мобилизации ему пришла повестка и он был отправлен под Иваново. Как мы могли узнать из писем, распределили его в конную артиллерию. У него там был его любимый конь Орлик, который при первом ранении Якова вывез его с поля боя. Мой двоюродный дедушка рассказывает, что Яков в письмах постоянно просил иголку, соду от изжоги и кубик сахара для Орлика.

Яков Иванович участвовал в Сталинградской битве, где получил своё второе тяжелое ранение. Его перевели в госпиталь под Ковров. И оттуда он был отправлен на свое последнее место пребывания – на Курско-Орловское направление. В июне 1943 года пришло письмо, в котором говорилось, что Яков Иванович пропал без вести.

Из братьев Якова Ивановича в войне на Украине участвовал его брат Павел. Он стал командиром партизанского отряда. Его и его семью расстреляли бандеровцы.

Его сын, Николай, под покровом ночи смог похоронить свою семью. Сам он так же состоял в партизанском отряде. После ушел в красную армию, вместе с которой дошел до Берлина.

Еще один брат Якова – Ермолай. В момент, когда их село, находившееся на важной высоте, переходило в руки к немцам, Ермолай попадал в списки на уничтожение и потому он прятался в подвале дома, в котором проживали немцы.

Война всегда приносит много потерь. Кто-то теряет родителей, кто-то братьев и сестер, детей...

Главной целью современного мира является уход от военных конфликтов с возможностью решения всех вопросов путём дипломатии.

Для меня тема 9го мая всегда была особенно острой. И в канун одного из дней победы я написала такой стих:

Я не смогу пережить войну.
Мне кажется, что уже воевала,
Что я уже шла через всю страну,
И что врага убивала.

Я помню, мы верили, что победим,
Во чтобы оно ни стало.
Что Родину мы свою отстоим
В этом бою неравном.

И кажется, что меня уже
Ранили под Сталинградом,
Что тело мое лежало в огне
Под артиллерийским градом.

Был холод метели, и жар от огня.
И горечь от гибели друга.
Беги от войны, родная земля.
Народы, спасите друг друга!

Я слышала вопли и видела боль
Тех, кто со смертью встречался.
Как лица бойцов застилала кровь,
И как новый герой рождался.